

## Илья Леонидович Поляков

■ Депутат Законодательного собрания НСО по избирательному округу №22 ■ Комитет по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам ■ Комиссия по наказам избирателей ■ Фракция: «Новые люди»

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

# ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области



# Илья Поляков: «Заельцовцы меня вдохновляют и мотивируют»

« Для меня Заельцовский район – это не просто улицы и дома. Это люди, проекты, воспоминания и энергия, которая здесь бьёт ключом. Это родная 120-я школа, где нас учили не только обязательным для всех наукам и дисциплинам, но и мудрости жизни. Это дворы, где закалялся мой характер.



— В 2025 году Заельцовскому району исполнилось 85 лет. Горжусь, что могу вкладывать силы в развитие своей малой родины — строить жильё, благоустраивать дворы и скверы, поддерживать социальные и культурные инициативы, помогать землякам в рамках исполнения своих депутатских полномочий.

Для меня как депутата округа №22 защита здоровья детей — один из ключевых приоритетов. Мы построили новую поликлинику в микрорайоне Стрижи, которая является структурным подразделением детской инфекционной больницы №3. В 2025 году медицинский кла-

стер дополнен обновлённым реанимационным блоком. На этом останавливаться не будем: рассматривается план по созданию на территории отдельно стоящих боксов, которые сделают больницу №3 самодостаточной. Масштабный ремонт и оснащение реанимационного отделения детской инфекционной больницы обошлись более чем в 40 миллионов рублей. Помещения оснащены уникальной системой вентиляции и снабжения медицинскими газами, всем необходимым для лечения детей с особо опасными инфекциями. Средства были выделены из областного бюджета по поручению губер-

натора Андрея Травникова. Это лишь один пример того, как системная работа и чёткое планирование позволяют добиваться реальных результатов.

И главное, что рядом со мной мои друзья, коллеги, соседи, которые своим трудом каждый день делают Заельцовку лучше: занимаются полным спектром вопросов содержания и благоустройства территорий, проводят образовательные и культурные мероприятия, помогают решать повседневные и экстренные проблемы людей. Энергия и задор неравнодушных заельцовцев вдохновляют меня и мотивируют двигаться вперёд.



**Подведены итоги первой пятилетки эффективного депутатского объединения.**

Пять лет назад депутат Законодательного собрания Илья Поляков создал «Лигу эффективности», которая объединила депутатов городского совета и общественников — Екатерину Шалимову, Степана Сафонкина, Игоря Украинцева и Андрея Шамалёва. Понимая, что Заельцовский район нуждается в больших переменах, команда поставила перед собой амбициозную задачу по модернизации социальной инфраструктуры, что отвечало запросам жителей северной части Новосибирска, зафиксированным в наказах. Депутаты выполняли свои обещания, данные ими накануне выборов, добиваясь решения насущных вопросов на всех уровнях. В 2024 году «Лига эффективности» объединилась с парламентской партией «Новые люди» — слияние двух прогрессивных политических сил, отличающихся независимостью позиций и новизной повестки, а также отдающих приоритет социально-гуманитарным инициативам, стало настоящим эволюционным шагом.

В апреле 2025 года депутатская команда отчиталась перед жителями Заельцовского района о проделанной работе за прошедшие пять лет. Выслушать своих избранников пришли жители района — не равнодушные и активные, считающие, что «разруха только в голове», а городской комфорт начинается с порядка в родном дворе. Приходили целыми семьями — полный зал, ни одного свободного места, смех, эмоции, добрососедская атмосфера. Да и депутаты на сцене не производили впечатления людей, застёгнутых на все пуговицы сухого официоза, — друзья пришли в гости к друзьям, чтобы обсудить важные вещи и вместе придумать, как жить дальше. Самыми долгими аплодисментами зал встретил депутата Законодательного собрания Илью Полякова.

— За пять лет мы сделали очень много: появились новые школы, поликлиники, проводили реконструкцию больниц, занимались благоустройством дворов, спортивных площадок,

# Мы не остановимся!



строили бассейн в Стрижах, — отметил Илья Поляков. — И ещё больше планируем сделать. Но есть вопросы, которые нужно решать не на муниципальном или областном уровне, а уже на федеральном. Поэтому было принято решение полным составом «Лиги эффективности» войти в парламентскую партию «Новые люди»: у нас схожие с партийцами взгляды, и оттого всем комфорtnо внутри этого союза. А «Лига эффективности» полностью оправдала своё название. Мы действительно научились быть эффективными. Один из наших основных принципов — либо делать хорошо, либо никак.

Подводя итоги пятилетки, депутаты признают — было непросто. С 2020 года началось время невиданных вызовов: сначала ковид, потом СВО. Но депутаты, несмотря ни на что, всегда отстаивали интересы своих избирателей. За это время был проделан огромный объём благоустрой-



ства придомовых территорий, уложены тысячи квадратных метров асфальта, а ещё тротуарные сети, безопасные школьные маршруты, дополнительные корпуса для школы №120. Не остались без депутатского внимания и «зелёные жемчужины» Заельцовского района: уже получено финансирование на реновацию Тимирязевского сквера, сразу после майских праздников начались строительно-монтажные работы по созданию нового сквера «Голубиный» и

благоустройство сквера имени М. Перевозчикова. Можно с уверенностью сказать: Заельцовский район за эти пять лет пережил бум социальных перемен — об этом говорит уже тот факт, что в Стрижах построена новая поликлиника, а вторая — на улице Ереванской — готова к сдаче. Была реконструирована школа №51, где в два раза увеличена проектная мощность, прошла масштабная реконструкция лицея №159, построен и сдан в эксплуатацию бассейн в Стрижах, который жители ждали долгие годы, а депутатская команда сделала за пять лет. В постоянном контакте с местными жителями волонтёрский отряд «Зелёная дружина», который решает вопросы точечно и сразу на местах. И для руководителя отряда Андрея Шамалёва и его ребят нет мелких проблем — любая боль Заельцовского района находится в их сердцах мгновенный отклик и реакцию делом.

— В своей работе мы делали упор на пожелания самих жителей — это огромный спектр просьб, начиная от ямок на дорогах и заканчивая не стоящими на балансе мостами, — рассказывает Андрей Шамалёв. — Всё это возможно решить, хотя порой бывает очень сложно. Если же говорить о дальнейших планах, то в первую очередь мы будем стремиться исполнять в два раза больше наказов. И по-верьте, это реально.

А ещё Заельцовка — это не просто район, это большая семья, где каждый делает свой вклад в общее дело. К примеру, свыше 30 тонн гуманитарной помощи было собрано общими усилиями для жителей Курска летом 2024 года. А с начала специальной военной операции активисты ТОС присоединились к работе по изготовлению маскировочных сетей, окопных свечей, сбору вещей для нужд фронта. Как сказал Илья Поляков, когда заместитель мэра Максим Останин вручил ему нагрудный знак «За содействие специальной военной операции»: «Мы не остановимся! Победа будет за нами!». Звучит — как позиция.

## Социальное благополучие

**Свыше 70% вопросов, с которыми обращаются к депутатской команде жители Заельцовки, связано с благоустройством территории.**

Они решаются самыми разными способами: иногда собственными силами, в некоторых случаях приходится обращаться за содействием в органы власти, а иногда и в суд. Одной из своих главных побед депутаты считают то, что смогли убедить муни-

ципалитет в необходимости организации дополнительного выезда из микрорайона Стрижи. В 2025 году завершится проектирование улицы Широтной на участке от ЖК «Эволюция» до 1-го Мочищенского шоссе. Сдать объект планируют в 2026-м. Депутаты контролируют реализацию проекта, сверяясь по срокам и следят, чтобы при строительстве были максимально учтены пожелания жителей.

Серьёзную работу депутаты провели в части обновле-

ния условий содержания внутристриквартальных проездов в микрорайоне. Многие из них не были зарегистрированы на балансе муниципалитета, поэтому их не ремонтировали и не содержали должным образом, а убирали от случая к случаю, только по жалобам. Депутаты Илья Поляков и Екатерина Шалимова инициировали их передачу профильным службам и добились заключения отдельного и прозрачного контракта на уборку Стрижей. Была проведена модернизация пеше-

ходного перехода через 1-е Мочищенское шоссе в районе остановки общественного транспорта «Магазин» с установкой светоотражающих знаков, обустроены и заасфальтированы тротуары от дома на Ботанической, 34 к Сибирскому кадетскому корпусу и вдоль домов №23, 25, 27 по улице Северной, а также от дома №112/1 к парку «Светлая роща», где был обустроен пешеходный переход. По наказам жителей появился пешеходный мостик от ЖК «Эволюция» че-

рез лесную зону к остановке «Институт».

Для комплексного благоустройства, помимо ремонта дорог, проводятся и другие хозяйствственные мероприятия, где значительную долю занимает уличное освещение. Илья Поляков уверен, что от этого зависит социальное благополучие территории, поскольку долгое время оставались неосвещёнными пути к детским садам, поликлиникам, школам, остановкам общественного транспорта и магазинам.

# Ждали всем районом

**В Стрижах начал свою работу многофункциональный семейный центр «Волна Сибири».**

Жители Стрижей давно мечтали о собственном бассейне: микрорайон молодой, развивающийся, — логично, что появился запрос на создание спортивного кластера семейного типа. Бассейн в северной части Заельцовского района стал одним из главных наказов команды депутатов из «Лиги эффективности», но путь к реализации был непростым: пришлось несколько раз возвращаться к проектированию, чтобы максимально наполнить будущий объект инфраструктурой, востребованной и взрослыми, и детьми. Были учтены пожелания жителей микрорайона, которые просили максимально сохранить зелёные зоны на месте строительства и организовать



парковку без ограждения, чтобы была возможность ходить на лыжную базу и к жилому массиву без дополнительных крюков.

— Изначально, планируя этот объект, мы с коллегами-депутатами решили, что он станет частью образовательно-спортивного кластера, который мы развиваем на базе школы №51. Убеждён, что

здесь будет интересно и весело проводить время всей семьёй, сам буду ходить сюда с детьми, — комментирует депутат Законодательного собрания **Илья Поляков**. — Благодарю жителей Стрижей за активность в обсуждении проекта и вовлечённость в его продвижение!

И вот трёхэтажный объект на улице Охотской достро-



ен и введён в эксплуатацию. В комплексе две чаши — на 25 и 12,5 метров. Здесь есть тренажёрный зал и зал для групповых занятий, спа-центр с парной и хаммамом, массажный и косметический кабинеты, зона отдыха и уютное кафе с летней террасой. Подготовлены специальные спортивные и развивающие программы для детей. Теперь в современном спортивно-оздоровительном комплексе «Волна Сибири» одновременно могут тренироваться, восстанавливаться и отдохнуть сотни горожан. Глава региона **Андрей Травников** поблагодарил депутата Илью Полякова за то, что он вместе с единомышленниками стал инициатором и основным двигателем проекта.

## В интересах горожан

**Депутат Заксобрания Илья Поляков выступает за комплексное развитие территорий.**

Проблема ветхого и аварийного жилья в Новосибирске стоит очень остро, замедляя развитие города: по экспертным оценкам, 1 300 ветхих многоквартирных домов требуют расселения и сноса. Их жители десятилетиями ждут новых квартир, но государственные программы реализуются не так быстро, как хотелось бы. Заместитель председателя комитета по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам Заксобрания Илья Поляков

## С любовью к детям

**Система образования: тренды, перспективы, надежды.**

Илья Поляков считает, что главным трендом в современной системе социальных координат является качественное, общедоступное и безопасное образование. Вместе с командой единомышленников он много и плодотворно работает над тем, чтобы активно ремонтировались действующие и строились новые школы. К примеру, во время первого срока депутатских полномочий, в 2019 году, Илья Поляков добился реконструкции школы №51 на Охотской, а в 2020 году при ней был построен детский сад. Столь массовое решение проблемы нехватки мест в школах вывело Заельцовский район в лидеры социального развития. Кстати, капремонт школьного здания на улице Северной стал отличным примером создания новых учебных мест в отдалённых районах Новосибирска, — такую оценку губернатор Новосибирской области **Андрей Травников** дал реконструкции бывшей 180-й школы, ставшей филиалом лицея №159.

— По обращениям жителей Заельцовки нам удалось заручиться поддержкой губернатора и включить ремонт школы в областную программу, — объясняет депутат Законодательного собрания Илья Поляков. — Бюджет региона выделил 255 миллионов рублей на ремонтные работы и за-



купку оборудования. Мы со своей стороны контролировали работы на всех этапах — от проектирования до сдачи в эксплуатацию. Также в структуру лицея вошло здание бывшего детского сада на улице Дуси Ковальчук, которое мы вернули в муниципальную собственность и привели в порядок.

А 1 сентября в Стрижах распахнёт двери для учеников новая школа на улице Кубовой, 100 — депутатское объединение добилось включения строительства новой школы в ближайшие планы региональной власти. Когда-то этот участок в Стрижах находился в федеральной собственности, здесь стоял заброшенный, разрушенный и неохраняемый ведомственный детский сад. Многократно жители жаловались на опасность зарослей и руин: здесь было неуютно проходить в тёмное время суток, а соседей волновали сходки пьющих



последовательно выступает за активное применение механизма комплексного развития территорий. Этот инструмент позволяет владельцам старых домов переезжать за счёт девелоперов, которые берутся за строительство новых жилых и социальных объектов на участках, освободившихся после сноса ветхого жилья.

По мнению Ильи Полякова, если строители будут вместе с жителями определять пути решения проблем, то это приведёт к реальному обновлению Новосибирска, к развитию по-настоящему современного и удобного для жителей города. Пилотный

проблем обманутых дольщиков. По инициативе Ильи Полякова в 2024 году произошёл перезапуск последнего крупного недостроя на улице Дуси Ковальчук, где дольщики с 2014 года не могли получить жильё из-за банкротства компании «Интерпоток». В сотрудничестве с министерством строительства Новосибирской области удалось сменить застройщика, благодаря чему 38 дольщиков получили деньги или квартиры, а на заброшенной площадке стартовало строительство нового жилого комплекса «Актив», который украсит район.

# За нами Москва

Илья Поляков  
вместе с командой  
единомышленников  
из партии «Новые люди»  
работает над сохранением  
исторической памяти.

## Народный праздник

В синем майском небе плывут облака воспоминаний, георгиевская ленточка согревает сердце, с чёрно-белой фотографии из семейного альбома улыбается молодой солдат: мы победили, давай обнимемся! Май для нас всех — главный месяц в году, он звенит в душах струнами сердечной благодарности к людям, которые самоотверженно любили свою Родину, защищая её от захватчиков на фронте и выковывая победу в заводских цехах. Депутат Законодательного собрания Новосибирской области Илья Поляков со своими товарищами по партии «Новые люди» устроили для жителей Заельцовского района праздничные мероприятия, посвящённые 80-летию Великой Победы, — было много атмосферных локаций, где люди вспоминали своих родных и близких, благодаря которым мы все живём.

Большой праздник прошёл в микрорайоне Стрижи — в парке у озера Жемчужина Сибири, куда пришли отметить праздник Великой Победы сотни жителей Стрижей и соседних микрорайонов. Уже более 10 лет озеро Жемчужина Сибири в День Победы становится местом притяжения для тысячи жителей Заельцовки — имен-



но здесь, на установленной в парке сцене, проходят самые яркие праздничные концерты в городе. На этот раз концертная программа называлась «За нами Москва»: люди услышали прекрасные композиции в исполнении Государственного академического сибирского русского народного хора, народной артистки России Татьяны Ворожцовой и творческих коллективов города. Около озера — десятки локаций: военные палатки, сборка и разборка оружия, парашютная подготовка, выставка техники времён Великой Отечественной. И конечно — полевая кухня с традиционным ароматным угощением.

— Это праздник, когда мы собираемся вместе, чтобы вспомнить своих родственников, — говорит Илья Поляков. — Спасибо нашим предкам за то, что сегодня мы можем позволить себе и праздновать, и жить. У меня

прадедушки воевали, один дошёл до Германии — Захар Плоткин — в звании капитана, был в плену, бежал и продолжал воевать.

Одним из трогательных моментов стала традиционная акция «Свеча Памяти» возле монумента на месте старой школы на Кубовой. Как и каждый год, сюда пришли сотни жителей микрорайона Стрижи, чтобы почтить память земляков, не вернувшихся с войны. Праздничные события прошли в скверах Чаплыгина, Тимирязевском и Лучистом, на Тихом посёлке.

— В каждой локации работали выставки военной техники, звучали песни военных лет в исполнении местных коллективов, действовали интерактивные площадки с мастер-классами, а волонтёры угощали всех желающих горячей кашей из полевых кухонь, — рассказывает Илья Поляков. — Благодарю всех, кто причастен к нашему



событиям! Сегодня, когда ветеранов остаётся всё меньше, их подвиг продолжает жить в наших душах. Пока мы передаём эту память — нить времён не прервётся.

## Знаковое событие

Поддержка культурно-просветительских проектов, направленных на сохранение исторической памяти о наших земляках — один из приоритетов депутатов «Лиги эффективности». К примеру, в фонды школьных музеев и библиотек Заельцовского района была передана книга о 9-й гвардейской краснознамённой стрелковой дивизии — воинском подразделении, сформированном в Сибири и впоследствии решавшем вклад в контрнаступление Красной армии и разгром немецко-фашистских войск под Москвой в декабре 1941 года. Автор книги «Девятая гвардейская под Москвой: События. Люди. Места» педагог и жур-

налист Ольга Дегтярёва ездила в Подмосковье в места боевой славы дивизии, общалась с потомками бойцов. В книгу вошли новые истории, в том числе впервые опубликована послевоенная переписка ветеранов.

— Для Заельцовского района выпуск книги является знаковым событием, — подчёркивает депутат Законодательного собрания Илья Поляков. — Три года назад, когда автор начала свои изыскания, мы сразу подключились и оказывали всю необходимую помощь, в том числе и в организации поездки поисковой группы по боевым местам дивизии. Это города Истра и Дедовск, сёла Федчино и Михайловское, а также мемориальные комплексы, установленные в память о сибиряках на 41-м километре Волоколамского шоссе, и музей боевой славы дивизии в школе №1286 Тушинского района Москвы.

# Аквагрим, лето и счастье



**Больше 40 детских праздников было организовано в Заельцовском районе в первый летний месяц.**

Депутат Законодательного собрания Илья Поляков и его товарищи по партии «Новые люди» справедливо считают, что когда детский смех громче музыки — это лучший показатель командной работы. В течение июня Заельцовский район стал площадкой для детского счастья: больше четырёх десятков детских праздников организовали Илья Поляков и его единомыш-

ленники на своём округе! «Сотни литров пены и улыбки: формула идеального начала лета сработала на все 100%!» — написал депутат на своей страничке в социальной сети «ВКонтакте».

Очевидцы рассказывают, что и взрослые забывали про возраст: папы азартно тянули канат с подростками, мамы делали «набеги» в пенную зону, чтобы «спасти» детей, которые вовсе не хотели спасаться. Ярко и жарко было во дворе «Основателей»: здесь со всеми обнималась добрая акула — символ нового бассейна «Волна Сибири». А в ЖК

«Верхний город» на Залесского праздник совпал с открытием новой спортплощадки, установленной здесь по депутатскому наказу, — соседи тут же опробовали тренажёры.

— Главное, ради чего мы вместе с Екатериной Шалимовой, Степаном Сафонкиным и Андреем Шамалёвым это делаем: чтобы в трудную минуту ребёнок знал — есть взрослые, которые его защищают, — говорит Илья Поляков. — А пока — пусть будет больше таких дней, когда единственная проблема — это отмыть следы аквагрина с сладкой ваты!

## Приёмная депутата Ильи Полякова

**Адрес:** Красный проспект, 173/1

**Телефон:**  
**287-61-41**

**Предварительную запись на приём ведёт помощник депутата Андрей Игоревич Шамалёв**